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1. Lösningsskiss:  

Standardberäkningar ger 







=−

3

2

1

4

10

1
A 1   

 

== − BAX 1t









4

6

11

14

10

1








=

4

11

6

14

10

1
X  

 

  

Svar: 







=

4

11

6

14

10

1
X  

 

2.  

 

a.  Redogör för projektionsformeln. Utgå ifrån figur med tydliga beteckningar. 
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Svar: Projektionsformeln ges av 
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b.   

 

 Lösningsskiss: 
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3. Lösningsskiss: 
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Matrisen IA −  saknar invers om 0)IAdet( =−  . 
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Svar: För 0= eller 5= saknar matrisen IA −   invers. 

 

 
 

4. Betrakta planet som innehåller de tre punkterna ( )0,0,2A   = , ( )1,1,2B   =  och ( )1,0,1C -  = .  

a. Lösningsskiss: 
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. Alltså det sökta planets ekvation blir 0Dzyx =+−+ och 

insättningen av t.ex. punktens ( )0,0,2B   =  koordinater i ekvationen ger 2D −= och vidare efter 

insättningen av 2D −=  i planets ekvation får vi 02zyx =−−+ . 

Svar: Planets ekvation på normalform är 02zyx =−−+ . 
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b. Lösningsskiss: (alltid utgå från en figur med tydliga beteckningar) 
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Svar: 
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d = l.e.  (alternativt svar 
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c. Lösningsskiss: (alltid utgå från en figur med tydliga beteckningar) 

 

Från b. får vi att 
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Vi söker koordinater för spegelbilden av 

punkten ( )2,5,2P −=    i planet.  
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Med hjälp av figuren får vi följande samband: 

 

OARP2APOPRP2APOAOPRP2APAPAPRP2AP ssss +−=−=−−==+  
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5. Lösningsskiss: (alltså en fullständig lösning skall kompletteras med en del beräkningar som 

saknas nedan) 
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6. Lösningsskiss: (alltså en fullständig lösning skall kompletteras med en del beräkningar som 

saknas nedan) 
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Enligt projektionsformeln (rita bild)  
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Sökta avbildningsmatrisen blir alltså ( ) ( ) ( ) 
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Svar: Π :s ekvation är 0y-z2x =+  . 
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